

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 8 (4351) 12 ЯНВАРЯ 1940 г., пятница Цена 10 коп.

Передовая — Решительно преодолеть отставание в угледобыче (1 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями СССР отличившихся меднодобывающих работников (1 стр.).

Первая сессия Новосибирского областного совета депутатов трудящихся (1 стр.).

А. Пасюковский — Газета «Вперед» и итейная подготовка революции 1905 года (2 стр.).

Партийная жизнь.

С. Писменнов — Неустанно воспитывать молодых коммунистов (2 стр.).

Е. Варга — Англо-американские противоречия во второй империалистической войне (3-4 стр.).

И. Бесхмельницын — Чего мы добьемся (3 стр.).

Как мы провели каникулы (3 стр.).

Война в Европе (4 стр.).

Норвежский экономист о «демократии» бело-финляндии (4 стр.).

Подготовка к ленинским дням (4 стр.).

Решительно преодолеть отставание в угледобыче

Счастливая советская страна вступила в новый 1940 год — третий год третьей сталинской пятилетки. Год третьей пятилетки наш свободный советский народ встретил с огромной радостью, в обстановке громадного хозяйственного и политического подъема. Год этот обещает народам нашей страны новый расцвет творческих сил, новые блестящие победы и блестящие успехи на пути к коммунизму.

Надвигивший новый хозяйственный год открывает захватывающие перспективы. Особенности наших хозяйственных планов заключаются в том, что они проникнуты всемирно-исторической задачей, поставленной великим вождем товарищем Сталиным в докладе на XVIII съезде ВКП(б) — доплатить и перегнать в экономическом отношении главные капиталистические страны. Товарищ Сталин указывал: «...чем выше будет у нас производительность труда, чем более совершенствоваться будет у нас техника производства, тем скорее можно будет выполнить эту важнейшую экономическую задачу, тем больше можно будет сократить сроки выполнения этой задачи».

Советский народ знает, что победа в экономическом состязании с капиталистическими странами лежит на путях культуры труда, высокой его производительности. Ответом на эти указания товарища Сталина явился призв коллектива Московского индустриального завода — выполнить задание третьей пятилетки по росту производительности труда в четыре года.

Этот призв горячо подхвачен всеми трудящимися нашей страны. Металлисты Кемерово также взяли на себя обязательство работать в 1940 году с наибольшей производительностью труда, досрочно закончить выполнение производственных планов. И нет ни малейшего сомнения, что на это обращение откликнутся наши угольщики.

Горняки прокопьевской шахты имени Ворошилова обратились ко всем шахтерам Кузбасса с призывом, в котором они призывают производственные планы 1940 года выполнять досрочно. Горняки шахты треста Кемеровоуголь, выполнив программу 1939 года раньше срока на пять дней, горячо откликнулись на призв Ворошиловцев. Шахта «Центральная» заключила социалистическое соревнование с шахтой «Северной». Приняв вызов, шахта «Северная» вывела на социалистическое соревнование шахту «Пионер».

И там, где руководители шахт, горные мастера, начальники участков по-большевистски заботятся о создании фронта горных работ, показатели шахтеров так замечательно растут. Передовики на шахте «Центральная» сейчас являются участком, где вальщиком тов. Леонов. С первых дней нового года он систематически перекрывает нормы выработки. Такие забойщики, как тт. Заплаткин, Илицев, Антипенков дают в смену по две и больше нормы. Ошробник т. Мухамет Салимов также перевыполняет свое смещное задание.

В соревновании с 4 участком шахты «Северная» идет вперед первый участок (начальник тов. Попов). С первого дня 1940 года горняки первого участка систематически выполняют суточное задание на 150—170 процентов. За пять дней января они выдали на-гора 876 тонн, или 171,9 процента. Образцы социалистического труда показывают забойщики участка тт. Саломатов, Прошин, лесодоставщик т. Мухаматов. Неплохие показатели в работе имеют первый и второй участки шахты «Пионер».

Однако в целом нельзя считать работу шахт треста Кемеровоуголь сколько-нибудь удовлетворительной. Не было такого дня в новом году, чтобы кака-либо шахта в целом выполнила план угледобычи, не говоря уже о тресте. Шахты треста задолжали стране за 9 дней января 4.324 тонны угля.

Причины отставания шахт кроются прежде всего в неадекватной расстановке рабочей силы, в неумении использовать все имеющиеся возможности для высокой производительной работы. На четвертом участ-

ке шахты «Пионер», в смене горного мастера Беляева, во время за-рубки уступа вышло крепление. В результате завала забоя участок в течение двух-трех дней не давал плановой добычи.

На этом же участке в смене тов. Ткачева рабочие простаивали из-за того, что им не дали во-время работу. Таких фактов много.

Вторая не менее важная причина отставания угледобычи заключается в том, что на многих шахтах вместо запущенности подготовительных работ. Достаточно указать на тот факт, что в прошлом году план всех подготовительных работ выполнен всего-навсего на 76,5 процента. Шахты нарезали только 34.841 погонный метр вместо 45.572 погонных метров, предусмотренных планом.

В новом году ежедневные оперативные планы по шахтам и участкам трест еще не спустились. Не трудно понять, какой вред приносит эта медлительность делу скорейшей подготовки очистных забоев, а отсюда, как следствие, выполнению планов угледобычи. Надо в ближайшее дни наверстать упущенное.

Нечего и говорить, что проведение в жизнь постановления СНК Союза ССР, Центрального Комитета ВКП(б) и ВЦСПС «О мероприятиях по упрочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования в борьбе с злоупотреблениями в этом деле» дало горнякам огромную пользу.

Однако не на всех еще шахтах ведется настоящая борьба с нарушениями трудовой дисциплины, за уклонение рабочего дня. Заметно это на шахте «Северная». Руководители шахты пытаются объяснить причину невыполнения плана угледобычи недокомплект рабочей силы. По что они сделали по закреплению рабочих? Очень мало. Профсоюзная организация и хозяйственные руководители шахты не принимают меры к созданию даже элементарных условий для своих производственных кадров. Возможно ли для этого имеются, надо только проявить максимум внимания и заботы.

Огромные возможности для увеличения добычи угля кроются в правильном использовании механизмов. У нас же, на шахтах, не редки еще случаи, когда к механизмам относятся крайне пренебрежительно. Некоторые руководители участков, да и руководители шахт, предпочитают больше пользоваться врычатыми материалами, нежели подготовить фронт работы для врубных машин, беспреройно обеспечивать воздухом отбойные молотки.

Для выполнения и значительного перевыполнения плана угледобычи горняки имеют все возможности. Боевая задача горняков — решительно ликвидировать отставание в угледобыче.

Партия и правительство проявляют исключительную заботу о горняках. Нарядно народный комиссар угольной промышленности СССР награждает значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР» 32 рабочих и инженерно-технических работников шахт и треста Кемеровоуголь и 18 человек — похвальным листом Наркомугля СССР.

Задача хозяйственников, командиров шахт, участков, смен, заключается в том, чтобы обеспечить рабочих нормальными условиями для высокой производительности труда. С меньшим числом рабочих давать максимум выполнения и перевыполнения плана — такова главная задача сегодняшнего дня. Ее успешное разрешение показывают славные стахановцы, передовые люди рудника. Дело только за правильной организацией труда. Необходимо полностью изгнать все виды безхозяйственности, недисциплинированности на участках работы.

Первое место в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки займут те коллективы, которые добьются успехов в разрешении этих задач. Этому горняки должны добиться в новом, 1940 году.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР ОТЛИЧИВШИХСЯ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ.

За самоотверженное и успешное выполнение правительственного задания наградить:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ.

1. Рогозина Исаака Иосифовича,
2. Зельмана Владимира Яковлевича.

ОРДЕНОМ ЗНАК ПОЧЕТА.

Александровского Анатолия Борисовича.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ».

1. Андрианова Петра Михайловича,
2. Бочину Марию Матвеевну,

3. Брайнину Розу Александровну,
4. Дворянину Евдокию Абрамовну,
5. Нашину Елену Васильевну,
6. Караченю Анну Игнатьевну,
7. Малинина Александра Ивандовича,
8. Семенову Агастасию Александровну,
9. Терещенко Валентину Сергеевну,
10. Федорова Сергея Ивановича,
11. Чистополову Анну Васильевну,
12. Шатрова Ивана Ивандовича,
13. Яновлева Степана Яковлевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.
10 января 1940 года.

Первая сессия Новосибирского областного совета депутатов трудящихся

Вечером 10 января, в театре «Красный факел» открылась первая сессия Новосибирского областного совета депутатов трудящихся. Сессия открывалась старейшим депутатом, доктором медицинских наук, профессором А. А. Боголепов.

— За годы сталинских пятилеток, — говорит он, — наша область сазачно выросла. Она обогатилась стройками и заводами мирового значения. Благодаря товарищу Сталину в нашей области в невиданно короткий срок вырос город металлургии — Сталинец, создан угольный социалистический Кузбасс. Горюки о Кузбассе, нашей гордости и славы, мы полны чувства глубочайшей благодарности и любви великому Сталину. (Бурные аплодисменты).

Председателем сессии единогласно избирается депутат А. М. Большаков, секретарем депутат В. М. Кудрявцева — профессор Томского университета, доктор физико-математических наук.

С огромным воодушевлением сессия принимает приветственное письмо товарищу Сталину.

Утверждается порядок дня сессии: выборы мандатной комиссии, выборы исполнительного комитета областного совета, образование отделов и управлений исполнительного комитета и утверждение заведующих отделами, образование постоянных комиссий областного совета.

Сессия избирает мандатную комиссию в составе пяти человек. Председателем мандатной комиссии избирается депутат В. Л. Бесов.

На этом первое заседание сессии закрывается. ***

На утреннем заседании 11 января сессия заслушала доклад председателя мандатной комиссии депутата тов. Бесова.

— Проверив все материалы, — говорит тов. Бесов, — мандатная комиссия нашла, что выборы в областной совет депутатов трудящихся по всем 117 избирательным округам проведены на основе и в полном соответствии с Конституцией РСФСР и Положением о выборах. За время выборов в местные советы трудящиеся еще раз продемонстрировали единство советского народа, сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, свою любовь, преданность товарищу Сталину. (Бурные аплодисменты).

Из 2 млн. 115 тыс. 450 избирателей приняла участие в голосовании 2 млн. 107 тыс. 688 человек — 99,63 проц. За кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,31 проц. участвовавших в голосовании.

В областной совет избрано 117 депутатов, из них 101 являются членами и кандидатами ВКП(б) и 16 беспартийными. Всего же по области среди депутатов местных советов 15 тыс. 718 беспартийных, что составляет 56 проц. общего числа депутатов.

Среди депутатов областного совета 38 рабочих, крестьян — 23, представителей советской интеллигенции и служащих — 56 человек. Все депутаты с производством являются стахановцами. Таков, например, машинист Орлов И. А., самоотверженная работа которого отмечена правительством высшей наградой — орденом Ленина. Депутат Осадчий К. Ф. — забойщик шахты имени Кирова награжден орденом Ленина и значком «Отличник социалистического соревнования тяжелой промышленности». Бурлилик Беркулович призывного управления А. А. Позняков, награжден орденом Трудового Красного Знамени. Награжденных орденами и медалями Советского Союза среди депутатов 24 человека.

В областной совет избраны лучшие люди промышленности, сельского хозяйства, командиры, политработники Красной Армии, ученые, представители передовой советской науки, такие как профессор Адамов, Шмаргунов. Депутатами областного совета избрано 18 женщин — 15,4 процента от общего числа депутатов. В их числе профессор Кудрявцева, добившаяся мирового рекорда по сбору урожая картофеля, Юшина, награжденная орденом Ленина учительница Вахрина. 27 депутатов областного совета имеют высшее образование, 26 — среднее. В составе депутатов представители восьми национальностей.

На сессии присутствует 109 депутатов, остальные 8 товарищей не явились по уважительным причинам.

Сессия единогласно утверждает доклад мандатной комиссии и переходит ко второму пункту повестки дня — выборам исполнительного комитета областного совета депутатами трудящихся. Депутат Кудрявцев от имени депутатов городов Кузбасса предлагает избрать исполком в составе 21 человека. Предложение принимается единогласно. В исполнительный комитет избираются депутаты: Шаранов, Амосов, Гончаренко, Паныхидников, Зобнин, Зеленицкий, Кудрявцев, командир второго ранга Калинин, машинист Орлов и другие.

Председателем исполнительного комитета областного совета депутатом трудящихся избирается депутат В. А. Шаранов. Сессия тепло приветствует тов. Шаранова. Заместителями председателя избраны депутаты Амосов, Гончаренко, Паныхидников, Зобнин, секретарем — Зеленицкий.

По предложению депутата Причиненко сессия под бурные аплодисменты принимает приветствие главы советского правительства В. М. Молотову.

На этом утреннее заседание сессии объявляется закрытым. (ОблТАСС).



На снимке: М. Яемлин, моторист шахты «Центральная», награжденный орденом «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР».

РАЗВОДЬЕ У ЛЕДОКОЛА „СЕДОВ“

БОРТ ЛЕДОКОЛА «СЕДОВ», 10 января. (Радио ТАСС). Вчера было пасмурно. Температура воздуха утром плюс 1,2 градуса. С полудня она понизилась до минус 1,7 градуса. Дул южный ветер силой 5—6 баллов. Большая облачность по-прежнему мешала определить координаты судна.

Днем на расстоянии 50 метров от левого борта на молодом льду появилась трещина, которая к вечеру превратилась в громадное разводье. В различных местах у гор-

зонта по цвету неба можно предполагать чистую воду. От громадного ледяного поля, в котором дрейфовал ледокол, остался обломок льдины шириной 50 метров, длиной 100 метров. За разводьем нас окружают поля старого многолетнего льда. За ними на юг ясно видны огни ледокола «И. Сталин». Часто наши взоры устремляются к этим огням — вестникам скорого освобождения из ледового плена.

На судно все бодр и здоровы.

БЕНАСОВ.

ПРОСЛАВЛЕННЫЙ КОРАБЛЬ

...В 1912 году из Архангельска к Северному полюсу направился на пароходе «Св. Фока» замечательный русский моряк, сын азовского рыбака Георгий Яковлевич Седов.

Льды помешали утлому судну достигнуть берегов земли Франца Иосифа и Седов был вынужден зимовать на Новой земле. Лишь в следующем году пробрался он в бухту Тихую. Отсюда Седов предпринял смелую попытку достигнуть полюса на собиных нартах. Вместе с матросами Линником и Пустошным 15 февраля 1914 г. из бухты Тихой, где стоял пароход «Св. Фока», Седов, большой цингой, направился на север. Белевль свалился ого с ног. Полуживой, в нартах он давал указания не приостанавливать продвижение на север и комаслом в замерзшей руке следил за выполнением своего приказа. 14 июля марта 1914 года Седов скончался. Его спутники с трудом смогли вернуться к месту стоянки своего корабля. Царское правительство сделало все от него зависящее, чтобы забыть имя бесстрашного исследователя арктических пустынь. Но народ, храня память Седова, не мог забыть своего отважного сына и имя его после сопротивления реакционеров все же было приписано русскому кораблю.

Ледокольный пароход «Георгий Седов» имеет большую славную историю, он покрыл себя славой в дни замечательных рейсов по морям севера. Когда большевики начали восстанавливать жизнь в северных окраинах советской земли, «Седов» курсировал между северными портами, вместе с другими судами ледо-

докольного флота провел большой промысел на морского зверя в горах Белого моря.

В июле 1928 года «Седов» стоял на ремонте в Архангельском судоремонтном заводе «Красная Лузница». По решению советского правительства, корабль был направлен на поиски экипажа дрейфовавшей итальянской арктической экспедиции «Италия», потерпевшего аварию к северу от Шпицбергена. Обследовав большую фрой, «Седов» сблизил мыс Желания — самую северную оконечность Новой земли.

Большая честь выпала ледокольному пароходу «Седов» в 1929 году. Корабль доставил к острову Гукера зимовщиков первой советской научно-исследовательской станции. Над землей Франца Иосифа запылали алый флаг Советского Союза.

Замечательный рейс был совершен «Седовым» в 1930 году. По пути к Северной Земле были открыты три острова. Над архипелагом Северной Земли взвился государственный флаг СССР.

«Седов» неизменно участвует в каждой навигации по Северному морскому пути.

В 1937 году корабль направился в море Лаптевых в район Новосибирских островов для гидрогеологических наблюдений. В море Лаптевых он попал 23 октября 1937 года в дрейф.

С именем ледокольного парохода «Седов» теперь связана еще одна выдающаяся победа советских людей, научный подвиг славных полярных моряков, лучших сынов героического советского народа.

Радиограмма т. Папанина работникам искусства столицы

В ночь на 9 января в Центральном Доме работников искусства СССР состоялась встреча родственников отважных ошробцев с мастерами искусства столицы. Отсюда была передана большая радиопередача для экипажей ледоколов «Седов» и «Иосиф Сталин». Через несколько часов после окончания концерта получена телеграмма с борта флагмана арктического флота ледокола «Иосиф Сталин».

«С большим вниманием участники экспедиции на ледоколе «Иосиф Сталин» слушают передачу встречи родных ошробцев с мастерами искусства нашей столицы. Примите нашу теплую благодарность за внимание к нашим полярникам. Искусство наших артистов доносится сюда в сердце Арктики полноконным и чистым. Сердечный привет. Папанин».

(ТАСС).

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 10 января на фронте не произошло ничего существенного. На участках фронта поиски разведчиков и местами артиллерийская

перестрелка.

Вследствие плохой погоды наша авиация производила только разведывательные полеты.

ХРОНИКА

В связи с переходом тов. Качановича М. М. на другую работу и освобождением его от обязанностей наркома авиационной промышленности, наркомом авиационной промышленности назначен тов. Шахурин А. П., заместителем наркома по самолетостроению назначены тт. Яковлев А. И., Боронин П. А.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийная пропаганда на кирпичных заводах

«Краткий курс истории ВКП(б)» является книгой, которая вооружает наши кадры знанием законов общественного развития и политической борьбы, повышает бдительность и мобилизационную готовность против враждебного нам капиталистического окружения. Эта книга должна быть настольной книгой каждого коммуниста и беспартийного.
Этой истине, видимо, не усвоили коммунисты парторганизации кирпичных заводов. Еще в июле на совещании в отделе пропаганды и агитации горкома ВКП(б) партгору тов. Петрову было указано на неудовлетворительную постановку работы по партийной пропаганде в своей организации. Из 9 членов и 5 кандидатов в члены ВКП(б) 8 человек изучили первую главу «Краткого курса истории ВКП(б)», но конспектов никто не составлял, один человек — 2 главу и три человека — 3 главу.
Прошло 6 месяцев, однако сдвиг не видно и сейчас. Коммунисты Трифилов — начальник капитального строительства, Трофимов и другие попрежнему изучают первую главу. Кольчачев — начальник 5 завода — изучил и законспектировал 2 главы, а сам партгору тов. Петров изучил только 3 главы. Директор кирпичного завода, член партии тов. Нагорных совершенно не изучает историю ВКП(б). 6 последних месяцев почти ни один коммунист не занимается изучением истории партии, ссылаясь на «объективные» причины.
Расперта парторганизация и беспартийных, ранее занимавшихся изучением истории партии. Например, бухгалтер тов. Шумилов, работая до этого учителем, изучал историю партии, а как четыре месяца тому назад пришел работать на кирпичный завод бухгалтером, так и не стал заниматься.

Товарищ Сталин на XVIII съезде партии говорил: «Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и, наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измелзачье и вырождение самих работников в дельца-хороборов, тем вероятнее их перерождение».
Это указание товарища Сталина забыли коммунисты парторганизации кирпичных заводов. Не помогает парторганизация и в изучении устава ВКП(б) кандидатам и желающим подготовиться к вступлению в партию. Кругож не работает, хотя руководителем его тов. Нагорных собирается начать изучать устав с кружковцами уже несколько месяцев.
Повседневно руководить самостоятельно изучающими историю партии, оказывать им помощь — вот первоочередная задача партгору. Ввиду отдаленности многие коммунисты не имеют возможности посетить лекции и консультации, организованные при Деме партпросвещения. Поэтому нужно, чтобы консультанты Дома партпроса чаще выезжали к ним на кирпичные заводы для проведения консультаций на месте, обеспечить учебниками «Краткого курса» всех коммунистов и систематически проверять, как они занимаются. Для коммунистов, которые не могут самостоятельно работать с книгой, необходимо организовать кружок. Обо всем этом должен позаботиться партгору, это его прямая обязанность.
Е. ВЕК.

Неустанно воспитывать молодых коммунистов

Воспитание кандидатов в члены ВКП(б) — один из ответственных участков партийной работы. Каждая парторганизация должна помнить, что принимая на основе индивидуального отбора в свои ряды лучших людей, стахановцев, отличников, она должна обеспечить воспитание настоящих, коммунистических кадров в каждом вновь принятом в партию.
Эта задача неплохо выполняется в парторганизации гидрогенерационного завода (секретарь партгору тов. Г. Баранов). Здесь 16 кандидатов в члены ВКП(б). О том, что кандидаты окружены партийным вниманием, свидетельствует, например, тот факт, что большинство из них работают агитаторами. Работа агитаторов — ответственное и почетное партийное поручение. Выполняя ее, молодой коммунист является активным проводником политики партии в массах. Вместе с тем эта работа помогает ему расти политически и культурно, готовится к вступлению в члены партии.
Некоторые кандидаты этой парторганизации имеют и другие партийные поручения. Например, тов. Котляр редактирует заводскую стенгазету. Он аккуратно выпускает газету, ставит через нее важнейшие политические и производственные вопросы завода, активно помогает поховым стенгазетам. Кандидат партии моториста-стахановца тов. Н. Русакова хорошо выполняет партийное поручение — систематически проводит техническую учебу в цехе. Наряду с этим она аккуратно посещает курсы мастеров социалистического труда.
Все кандидаты изучили устав ВКП(б). Руководил изучением устава секретарь партгору тов. Баранов. С кандидатами проведено совещание, на котором обсуждался вопрос о том, как лучше поставить изучение истории ВКП(б). Сейчас 11 кандидатов изучают историю партии самостоятельно и 6 человек — в кружке.
Одним из элементов воспитания

молодых коммунистов в парторганизации гидрогенерационного завода является смелое выдвижение их на руководящие посты. Так, кандидат тов. М. Морозов выдвинут на должность смешанного мастера водородного цеха.
Кандидат в члены ВКП(б), инженер т. Д. Оречкин выдвинут на должность заместителя главного инженера завода. Тов. Оречкин является активным коммунистом — общепартийным и заводским, серьезным руководителем производства. Кандидату партии, бывшему камешнику тов. Г. Шарикову поручили заводские центральные складом завода. Тов. Шариков считается одним из лучших агитаторов и хозяйственников предприятия.
Одним из положительных моментов воспитательной работы с молодыми коммунистами можно считать и то, что партгору и его секретари часто проводят индивидуальные беседы с коммунистами по вопросам их учебы и работы. Партгору приписано к отдельным кандидатам для помощи в учебе старых членов партии. Хорошо выполняют это поручение члены ВКП(б) тт. Прибовский и Терентьев. Они помогают кандидатам и в политработе и в практических производственных делах, давая им товарищеские деловые советы и указания.
Однако, парторганизация гидрогенерационного завода имеет много и недостатков. Слабо растет парторганизация за счет рабочих ведущих профессий завода. Рост идет в большинстве за счет служащих. Из 5 человек, принятых за последнее время в ряды партии, рабочих только один.
Задача парторганизации сейчас состоит в том, чтобы не ослаблял воспитательной работы с кандидатами, больше уделять внимания систематической работе с беспартийным активом, увеличивать рост своих рядов за счет рабочих-стахановцев завода, выросших на агитационной работе в период выборов в местные советы.
С. ПИСЬМЕНОВ.

От редакции

В газете «НУЗБАСС» от 29 сентября и 2 октября 1937 года были помещены статьи под заголовком «Казначей пролетарских бандитов», в которых члену ВКП(б) Тимофееву Сергею Владимировичу, работавшему управляющим Кемеровского промбанка, было предъявлено обвинение в том, что он имел связь с бандами Дробинским и Поркиным и, как управляющий промбанком, покрывал их вредительские действия по разбазариванию государственных средств.

Решением горкома ВКП(б) от 21 октября 1937 года Тимофеев С. В. был исключен из рядов партии и решением партколлегии ККБ при ЦК ВКП(б) от 4 ноября 1938 года было подтверждено исключение его.
Но при вторичном рассмотрении Комиссией Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) 25 октября 1939 года отменила это решение и восстановила тов. Тимофеева С. В. в правах члена партии. Сообщая об этом, редакция исправляла допущенную ошибку.

В помощь изучающим историю ВКП(б) Газета „Вперед“ и идейная подготовка революции 1905 года

35 лет назад, 4 января 1905 (22 декабря 1904) года, вышел в Женеве первый номер большевистской газеты «Вперед». В состав ее редакции входили Ленин, Воронский, Луначарский и Ольгинский. Идейным вдохновителем газеты и фактическим ее руководителем был Ленин.
Газета просуществовала сравнительно недолго — всего вышло 18 номеров. В мае 1905 года, после III съезда партии, она была заменена официальным органом большевиков «Пролетарий». И несмотря на это, роль, которую она сыграла в собирании сил большевистской партии, в идейной подготовке революции 1905 года — поистине колоссальна. Это был первый самостоятельный печатный орган большевиков с большевистской редакцией. Это была первая газета, которая повела последовательную идейную борьбу с меньшевиками. Это была газета, в которой Ленин выдвинул и обосновал основные принципы большевистской тактики в начавшейся буржуазно-демократической революции в России в противовес оппортунистической тактике меньшевиков.
«Направление газеты «Вперед», — писал Ленин в 1905 году — есть направление старой «Искры». Во имя старой «Искры» «Вперед», решительно борется с новой (меньшевистской). — А. П. «Искра» (т. VII, стр. 94).

«Необходимо было организовать свою большевистскую газету. Необходимо было организовать новый, III съезд партии, чтобы создать новый ЦК партии и разделиться с меньшевиками». («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 50).
В августе 1904 года состоялось созванное Лениным в Женеве специальное совещание «22-х членов РСДРП — единомышленников, стоящих на точке зрения большевистского ЦК партии». Совещание приняло специальное обращение «К партии», написанное Лениным. Обращение призывало партию готовиться к III съезду. Оно разложило массу, что «Искра» как «кружковая» орган не может и не должен быть органом партии.
На трех партийных конференциях — Северной, Кавказской и Южной — объединивших 13 комитетов партии, это обращение встретило полную поддержку. Конференция высказалась за немедленный созыв III партийного съезда, избрала Бюро Комитетов большевиков.
Ленин повел широкую подготовительную работу по созданию самостоятельного партийного органа большевиков — газеты «Вперед». 4 января 1905 года, несмотря на все трудности, первый номер газеты вышел в свет.
«Фактически, следовательно, оказалось, — писал Ленин в своем «Кратком очерке раскола в Р. С. Д. Р. П.», — две Р. С. Д. Р. Партии. Одна с органом «Искра», «официально» называемым Центральным Органом партии, с Центральным Комитетом, с 4-мя русскими комитетами из 20-ти... Другая партия с органом «Вперед»; с бюро русских комитетов большевиков, с 14-тью комитетами в России...» (т. VII, стр. 94).

Обстановка, которая создавалась внутри партии после II съезда (1903 г.), события в стране настоятельно требовали от большевиков, от Ленина и Сталина самых решительных и срочных мер, чтобы вывести партию из того кризиса, в который загнали ее меньшевистские заправилы.
Став на наклонную плоскость оппортунизма в организационных вопросах, меньшевики быстро докатились к этому времени до махового оппортунизма во всех основных тактических вопросах, выдвинувших приближавшейся революцией — вплоть до «теоретического обоснования» необходимости передать либеральной буржуазии руководство в революции.
Меньшевистские «заправилы» — как их называл Ленин, организовали тайную антипартийную фракционную организацию во главе с Мартовым, Троцким и Аксельродом и направили свои усилия прежде всего на то, чтобы захватить в свои руки центральные учреждения партии. И это им удалось вследствие перехода на сторону меньшевиков Плеханова и измены двух разложившихся большевиков Носкова и Брасина. Совет партии, ЦК и «Искра» оказались в руках меньшевиков.
Меньшевистские заправилы повели из центральных учреждений партии наступление «крестовый поход» против Ленина, против ленинизма.
Создалось совершенно нетерпимое, неслыханное положение в партии: большинство партии, большинство местных партийных комитетов в России стояло на позициях большевиков, поддерживало Ленина, а все центральные учреждения партии вели открытое всевозможных махинаций — незаконных кооптации, измен — оказались захваченными меньшевиками. Достаточно указать, что из двадцати местных комитетов, представленных на II съезде, 14 стояли на ленинско-сталинских позициях и только четыре поддерживали меньшевиков.
Понимая шаткость своего положения меньшевики, злоупотребляя своей властью и официальным положением в партии, начали дезорганизацию партийных рядов, повели дело к расколу, приступили к ликвидации большевистских комитетов.
Борьба разгоралась. Она становилась все более острой. Нарастало напряжение и в стране. Экономический кризис 1900 — 1903 годов и нехватка массовая война с Японией, начавшаяся в январе 1904 года, во много раз увеличили бедствия трудящихся масс. Поражения царских войск еще больше усиливали ненависть к царизму, вскрывали его шлюзы. Неумолчно нарастал революционный пыл. Надо было быстро перестраивать партию и готовить ее к руководству революционными боями. Революция приближалась с каждым часом — надо было встретить ее во всеоружии и помешать меньшевикам сдать либеральной буржуазии руководящую роль в революции.

Товарищ Сталин вел непримиримую борьбу с меньшевиками, организовывая в разных местах специальные дискуссионные, при чем аудитория после этих дискуссий всегда становилась на сторону товарища Сталина, на сторону «большевиста». Товарищ Сталин горко эскалировал заложением партийных дел на местах и немедленно же подвизался там, где большевикам грозила опасность. В результате товарищу Сталину удалось сохранить все партийные комитеты (на Кавказе) на стороне «большевиста».
Придавая огромное значение партийной пропаганде товарищ Сталин вел идейную борьбу с меньшевиками, борьбу за III съезд в кавказской большевистской газете «Борьба пролетариата». Кавказский союзный комитет во главе с товарищем Сталиным оказал опорную поддержку газете «Вперед». С другой стороны, и Ленин оказывал помощь газете «Борьба пролетариата».
В ответ на обещание Кавказского комитета всячески поддерживать газету «Вперед» и просьбу об участии Ленина в «Борьбе пролетариата» Ленин написал:
«Дорогие товарищи! Получив Ваше письмо насчет «Борьбы пролетариата». Постараюсь писать и передавать товарищам по редакции. (Ленинский сборник XV, стр. 267).

Мысль о создании самостоятельного печатного органа партийного большевиста — газеты «Вперед» — возникла у Ленина, во воспоминаниях М. Ольгинского, еще летом 1904 года.
Обстановка, которая создавалась внутри партии после II съезда (1903 г.), события в стране настоятельно требовали от большевиков, от Ленина и Сталина самых решительных и срочных мер, чтобы вывести партию из того кризиса, в который загнали ее меньшевистские заправилы.
Став на наклонную плоскость оппортунизма в организационных вопросах, меньшевики быстро докатились к этому времени до махового оппортунизма во всех основных тактических вопросах, выдвинувших приближавшейся революцией — вплоть до «теоретического обоснования» необходимости передать либеральной буржуазии руководство в революции.
Меньшевистские «заправилы» — как их называл Ленин, организовали тайную антипартийную фракционную организацию во главе с Мартовым, Троцким и Аксельродом и направили свои усилия прежде всего на то, чтобы захватить в свои руки центральные учреждения партии. И это им удалось вследствие перехода на сторону меньшевиков Плеханова и измены двух разложившихся большевиков Носкова и Брасина. Совет партии, ЦК и «Искра» оказались в руках меньшевиков.
Меньшевистские заправилы повели из центральных учреждений партии наступление «крестовый поход» против Ленина, против ленинизма.
Создалось совершенно нетерпимое, неслыханное положение в партии: большинство партии, большинство местных партийных комитетов в России стояло на позициях большевиков, поддерживало Ленина, а все центральные учреждения партии вели открытое всевозможных махинаций — незаконных кооптации, измен — оказались захваченными меньшевиками. Достаточно указать, что из двадцати местных комитетов, представленных на II съезде, 14 стояли на ленинско-сталинских позициях и только четыре поддерживали меньшевиков.
Понимая шаткость своего положения меньшевики, злоупотребляя своей властью и официальным положением в партии, начали дезорганизацию партийных рядов, повели дело к расколу, приступили к ликвидации большевистских комитетов.
Борьба разгоралась. Она становилась все более острой. Нарастало напряжение и в стране. Экономический кризис 1900 — 1903 годов и нехватка массовая война с Японией, начавшаяся в январе 1904 года, во много раз увеличили бедствия трудящихся масс. Поражения царских войск еще больше усиливали ненависть к царизму, вскрывали его шлюзы. Неумолчно нарастал революционный пыл. Надо было быстро перестраивать партию и готовить ее к руководству революционными боями. Революция приближалась с каждым часом — надо было встретить ее во всеоружии и помешать меньшевикам сдать либеральной буржуазии руководящую роль в революции.

«Необходимо было организовать свою большевистскую газету. Необходимо было организовать новый, III съезд партии, чтобы создать новый ЦК партии и разделиться с меньшевиками». («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 50).
В августе 1904 года состоялось созванное Лениным в Женеве специальное совещание «22-х членов РСДРП — единомышленников, стоящих на точке зрения большевистского ЦК партии». Совещание приняло специальное обращение «К партии», написанное Лениным. Обращение призывало партию готовиться к III съезду. Оно разложило массу, что «Искра» как «кружковая» орган не может и не должен быть органом партии.
На трех партийных конференциях — Северной, Кавказской и Южной — объединивших 13 комитетов партии, это обращение встретило полную поддержку. Конференция высказалась за немедленный созыв III партийного съезда, избрала Бюро Комитетов большевиков.
Ленин повел широкую подготовительную работу по созданию самостоятельного партийного органа большевиков — газеты «Вперед». 4 января 1905 года, несмотря на все трудности, первый номер газеты вышел в свет.
«Фактически, следовательно, оказалось, — писал Ленин в своем «Кратком очерке раскола в Р. С. Д. Р. П.», — две Р. С. Д. Р. Партии. Одна с органом «Искра», «официально» называемым Центральным Органом партии, с Центральным Комитетом, с 4-мя русскими комитетами из 20-ти... Другая партия с органом «Вперед»; с бюро русских комитетов большевиков, с 14-тью комитетами в России...» (т. VII, стр. 94).

«Необходимо было организовать свою большевистскую газету. Необходимо было организовать новый, III съезд партии, чтобы создать новый ЦК партии и разделиться с меньшевиками». («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 50).
В августе 1904 года состоялось созванное Лениным в Женеве специальное совещание «22-х членов РСДРП — единомышленников, стоящих на точке зрения большевистского ЦК партии». Совещание приняло специальное обращение «К партии», написанное Лениным. Обращение призывало партию готовиться к III съезду. Оно разложило массу, что «Искра» как «кружковая» орган не может и не должен быть органом партии.
На трех партийных конференциях — Северной, Кавказской и Южной — объединивших 13 комитетов партии, это обращение встретило полную поддержку. Конференция высказалась за немедленный созыв III партийного съезда, избрала Бюро Комитетов большевиков.
Ленин повел широкую подготовительную работу по созданию самостоятельного партийного органа большевиков — газеты «Вперед». 4 января 1905 года, несмотря на все трудности, первый номер газеты вышел в свет.
«Фактически, следовательно, оказалось, — писал Ленин в своем «Кратком очерке раскола в Р. С. Д. Р. П.», — две Р. С. Д. Р. Партии. Одна с органом «Искра», «официально» называемым Центральным Органом партии, с Центральным Комитетом, с 4-мя русскими комитетами из 20-ти... Другая партия с органом «Вперед»; с бюро русских комитетов большевиков, с 14-тью комитетами в России...» (т. VII, стр. 94).

Товарищ Сталин вел непримиримую борьбу с меньшевиками, организовывая в разных местах специальные дискуссионные, при чем аудитория после этих дискуссий всегда становилась на сторону товарища Сталина, на сторону «большевиста». Товарищ Сталин горко эскалировал заложением партийных дел на местах и немедленно же подвизался там, где большевикам грозила опасность. В результате товарищу Сталину удалось сохранить все партийные комитеты (на Кавказе) на стороне «большевиста».
Придавая огромное значение партийной пропаганде товарищ Сталин вел идейную борьбу с меньшевиками, борьбу за III съезд в кавказской большевистской газете «Борьба пролетариата». Кавказский союзный комитет во главе с товарищем Сталиным оказал опорную поддержку газете «Вперед». С другой стороны, и Ленин оказывал помощь газете «Борьба пролетариата».
В ответ на обещание Кавказского комитета всячески поддерживать газету «Вперед» и просьбу об участии Ленина в «Борьбе пролетариата» Ленин написал:
«Дорогие товарищи! Получив Ваше письмо насчет «Борьбы пролетариата». Постараюсь писать и передавать товарищам по редакции. (Ленинский сборник XV, стр. 267).

Мысль о создании самостоятельного печатного органа партийного большевиста — газеты «Вперед» — возникла у Ленина, во воспоминаниях М. Ольгинского, еще летом 1904 года.
Обстановка, которая создавалась внутри партии после II съезда (1903 г.), события в стране настоятельно требовали от большевиков, от Ленина и Сталина самых решительных и срочных мер, чтобы вывести партию из того кризиса, в который загнали ее меньшевистские заправилы.
Став на наклонную плоскость оппортунизма в организационных вопросах, меньшевики быстро докатились к этому времени до махового оппортунизма во всех основных тактических вопросах, выдвинувших приближавшейся революцией — вплоть до «теоретического обоснования» необходимости передать либеральной буржуазии руководство в революции.
Меньшевистские «заправилы» — как их называл Ленин, организовали тайную антипартийную фракционную организацию во главе с Мартовым, Троцким и Аксельродом и направили свои усилия прежде всего на то, чтобы захватить в свои руки центральные учреждения партии. И это им удалось вследствие перехода на сторону меньшевиков Плеханова и измены двух разложившихся большевиков Носкова и Брасина. Совет партии, ЦК и «Искра» оказались в руках меньшевиков.
Меньшевистские заправилы повели из центральных учреждений партии наступление «крестовый поход» против Ленина, против ленинизма.
Создалось совершенно нетерпимое, неслыханное положение в партии: большинство партии, большинство местных партийных комитетов в России стояло на позициях большевиков, поддерживало Ленина, а все центральные учреждения партии вели открытое всевозможных махинаций — незаконных кооптации, измен — оказались захваченными меньшевиками. Достаточно указать, что из двадцати местных комитетов, представленных на II съезде, 14 стояли на ленинско-сталинских позициях и только четыре поддерживали меньшевиков.
Понимая шаткость своего положения меньшевики, злоупотребляя своей властью и официальным положением в партии, начали дезорганизацию партийных рядов, повели дело к расколу, приступили к ликвидации большевистских комитетов.
Борьба разгоралась. Она становилась все более острой. Нарастало напряжение и в стране. Экономический кризис 1900 — 1903 годов и нехватка массовая война с Японией, начавшаяся в январе 1904 года, во много раз увеличили бедствия трудящихся масс. Поражения царских войск еще больше усиливали ненависть к царизму, вскрывали его шлюзы. Неумолчно нарастал революционный пыл. Надо было быстро перестраивать партию и готовить ее к руководству революционными боями. Революция приближалась с каждым часом — надо было встретить ее во всеоружии и помешать меньшевикам сдать либеральной буржуазии руководящую роль в революции.

«Необходимо было организовать свою большевистскую газету. Необходимо было организовать новый, III съезд партии, чтобы создать новый ЦК партии и разделиться с меньшевиками». («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 50).
В августе 1904 года состоялось созванное Лениным в Женеве специальное совещание «22-х членов РСДРП — единомышленников, стоящих на точке зрения большевистского ЦК партии». Совещание приняло специальное обращение «К партии», написанное Лениным. Обращение призывало партию готовиться к III съезду. Оно разложило массу, что «Искра» как «кружковая» орган не может и не должен быть органом партии.
На трех партийных конференциях — Северной, Кавказской и Южной — объединивших 13 комитетов партии, это обращение встретило полную поддержку. Конференция высказалась за немедленный созыв III партийного съезда, избрала Бюро Комитетов большевиков.
Ленин повел широкую подготовительную работу по созданию самостоятельного партийного органа большевиков — газеты «Вперед». 4 января 1905 года, несмотря на все трудности, первый номер газеты вышел в свет.
«Фактически, следовательно, оказалось, — писал Ленин в своем «Кратком очерке раскола в Р. С. Д. Р. П.», — две Р. С. Д. Р. Партии. Одна с органом «Искра», «официально» называемым Центральным Органом партии, с Центральным Комитетом, с 4-мя русскими комитетами из 20-ти... Другая партия с органом «Вперед»; с бюро русских комитетов большевиков, с 14-тью комитетами в России...» (т. VII, стр. 94).

«Необходимо было организовать свою большевистскую газету. Необходимо было организовать новый, III съезд партии, чтобы создать новый ЦК партии и разделиться с меньшевиками». («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 50).
В августе 1904 года состоялось созванное Лениным в Женеве специальное совещание «22-х членов РСДРП — единомышленников, стоящих на точке зрения большевистского ЦК партии». Совещание приняло специальное обращение «К партии», написанное Лениным. Обращение призывало партию готовиться к III съезду. Оно разложило массу, что «Искра» как «кружковая» орган не может и не должен быть органом партии.
На трех партийных конференциях — Северной, Кавказской и Южной — объединивших 13 комитетов партии, это обращение встретило полную поддержку. Конференция высказалась за немедленный созыв III партийного съезда, избрала Бюро Комитетов большевиков.
Ленин повел широкую подготовительную работу по созданию самостоятельного партийного органа большевиков — газеты «Вперед». 4 января 1905 года, несмотря на все трудности, первый номер газеты вышел в свет.
«Фактически, следовательно, оказалось, — писал Ленин в своем «Кратком очерке раскола в Р. С. Д. Р. П.», — две Р. С. Д. Р. Партии. Одна с органом «Искра», «официально» называемым Центральным Органом партии, с Центральным Комитетом, с 4-мя русскими комитетами из 20-ти... Другая партия с органом «Вперед»; с бюро русских комитетов большевиков, с 14-тью комитетами в России...» (т. VII, стр. 94).

Товарищ Сталин вел непримиримую борьбу с меньшевиками, организовывая в разных местах специальные дискуссионные, при чем аудитория после этих дискуссий всегда становилась на сторону товарища Сталина, на сторону «большевиста». Товарищ Сталин горко эскалировал заложением партийных дел на местах и немедленно же подвизался там, где большевикам грозила опасность. В результате товарищу Сталину удалось сохранить все партийные комитеты (на Кавказе) на стороне «большевиста».
Придавая огромное значение партийной пропаганде товарищ Сталин вел идейную борьбу с меньшевиками, борьбу за III съезд в кавказской большевистской газете «Борьба пролетариата». Кавказский союзный комитет во главе с товарищем Сталиным оказал опорную поддержку газете «Вперед». С другой стороны, и Ленин оказывал помощь газете «Борьба пролетариата».
В ответ на обещание Кавказского комитета всячески поддерживать газету «Вперед» и просьбу об участии Ленина в «Борьбе пролетариата» Ленин написал:
«Дорогие товарищи! Получив Ваше письмо насчет «Борьбы пролетариата». Постараюсь писать и передавать товарищам по редакции. (Ленинский сборник XV, стр. 267).

Ленин взялся за дело. Ему большую помощь оказывал товарищ Сталин, руководивший тогда Кавказским союзным комитетом. Приняли на помощь и другие большевики.

Выражения — «впередовцы», «впередовская партия» далеко не случайно у Ленина. Он их неоднократно повторял. Газета «Вперед» является знаменем борьбы за пар-

тия, борьбы за революцию. Газета «Вперед» идейно подготовила революцию 1905 года.

В ответ на обещание Кавказского комитета всячески поддерживать газету «Вперед» и просьбу об участии Ленина в «Борьбе пролетариата» Ленин написал:
«Дорогие товарищи! Получив Ваше письмо насчет «Борьбы пролетариата». Постараюсь писать и передавать товарищам по редакции. (Ленинский сборник XV, стр. 267).

Чего мы добиваемся

Итоги работы котельного цеха Кемеровской ГРЭС показывают, что, несмотря на ряд недостатков, водители котельных добились значительных успехов в прошлом году. Зимой 1938 года котельный цех являлся одним из узких мест электростанции и нередко садил потребителей на голодный паек. Это было не случайно. Слабая трудовая дисциплина, плохая организация труда, отсутствие плано-предупредительных ремонтов — вот что приводило цех к ненормальной работе.

Капитальные ремонты котельных агрегатов проводились не комплексно по всему оборудованию, а частями, в несколько приемов. Это приводило к низкому качеству ремонта и срывало подготовку оборудования к осенне-зимнему сезону. Капитальный ремонт, как правило, тянулся в течение всего года.

В истекшем году всем котлам был проведен капитальный ремонт. Он был закончен в срок, установленный наркомом электростанций и электропромышленности. В результате котельный цех сейчас поднимает электронагрузку до 140 процентов при том же оборудовании. Одним из крупных недостатков в нашей работе был большой срок простоя котлов в текущем ремонте, который проводился по 15—20 суток, против 6—7 суток по плану.

Сейчас мы добились простоя в текущем ремонте в пределах плана нередко до 5—6 дней без ущерба для качества. Недоброкачественный и длительный ремонт агрегатов объясняется тем, что к нему плохо готовились. Звенья слесарей и ремонтные мастера не были закреплены за отдельными агрегатами и участками, работа проводилась без плана. Были случаи, когда без нужды разбирались для ремонта отдельные агрегаты. Это приводило не к улучшению работы, а наоборот, к ухудшению.

Проведение в жизнь планового ремонта по графику, закрепление слесарей за определенными агрегатами, ежедневное планирование работ с мастерами дало возможность не только сократить срок простоя котлов в ремонте, но и поднять производительность труда обслуживающего персонала. Производительность труда в цехе за последние три месяца выразилась в следующих данных: октябрь — 176 процентов, ноябрь — 190 и декабрь — 192 процента.

Одним из узких участков в нашей работе являлась слабая трудовая дисциплина вахтенного персонала, нередко приводившая к авариям. На примере работы лучших стахановцев цеха мы вели воспитательную работу, обсуждая на общих собраниях вахт имеющиеся недостатки, ставили в пример образцы хорошей работы. Трудовая дисциплина улучшилась. Сейчас в цехе имеется 88 стахановцев. В числе лучших кочегар Т. П. Лежнев, награжденный орденом «Знак Почета». 7 человек имеют звание мастеров-энергетиков, из которых пять получили звание мастеров в 1939 году. Это гг. Т. П. Лежнев, Д. В. Кагодев, И. М. Зиновьев, Н. С. Летута и В. Ф. Старухин.

Большую помощь в улучшении работы котельного цеха оказали проведенные в жизнь рационализаторские предложения стахановцев гг. Барсукова, Бремина, Алексеева, Гайкова и других. По рационализаторским предложениям мы не только сэкономили десятки тысяч рублей, но и увеличили надежность работы оборудования котельного цеха.

На достигнутых результатах мы не останавливаемся. Нам коллектив стахановцев может достигнуть гораздо больших результатов. В 1940 году мы будем добиваться, чтобы котельный цех работал без единой аварии. Для получения экономических показателей цеху нам необходимо сделать весь котельный цех стахановским, повысить производительность труда, сократить сроки ремонта котлов и проводить их добросовестно, вводить совмещение профессий.

Сейчас у нас уже один кочегар обслуживает два котла первой очереди, а имеются возможности обслуживать гораздо больше. Для этого необходимо провести некоторые работы, требуется помощь дирекции станции. Добиться большего прихода рационализаторских предложений, ликвидировать узкие места цеха, — вот задачи, которые поставили перед собой стахановцы котельного цеха.

И. БЕСХМЕЛЬНИЦЫН,
начальник котельного цеха Кемеровской ГРЭС.

Востребованность котельного цеха Кемеровской ГРЭС показывает, что, несмотря на ряд недостатков, водители котельных добились значительных успехов в прошлом году. Зимой 1938 года котельный цех являлся одним из узких мест электростанции и нередко садил потребителей на голодный паек. Это было не случайно. Слабая трудовая дисциплина, плохая организация труда, отсутствие плано-предупредительных ремонтов — вот что приводило цех к ненормальной работе.

Капитальные ремонты котельных агрегатов проводились не комплексно по всему оборудованию, а частями, в несколько приемов. Это приводило к низкому качеству ремонта и срывало подготовку оборудования к осенне-зимнему сезону. Капитальный ремонт, как правило, тянулся в течение всего года.

В истекшем году всем котлам был проведен капитальный ремонт. Он был закончен в срок, установленный наркомом электростанций и электропромышленности. В результате котельный цех сейчас поднимает электронагрузку до 140 процентов при том же оборудовании. Одним из крупных недостатков в нашей работе был большой срок простоя котлов в текущем ремонте, который проводился по 15—20 суток, против 6—7 суток по плану.

Сейчас мы добились простоя в текущем ремонте в пределах плана нередко до 5—6 дней без ущерба для качества. Недоброкачественный и длительный ремонт агрегатов объясняется тем, что к нему плохо готовились. Звенья слесарей и ремонтные мастера не были закреплены за отдельными агрегатами и участками, работа проводилась без плана. Были случаи, когда без нужды разбирались для ремонта отдельные агрегаты. Это приводило не к улучшению работы, а наоборот, к ухудшению.

Проведение в жизнь планового ремонта по графику, закрепление слесарей за определенными агрегатами, ежедневное планирование работ с мастерами дало возможность не только сократить срок простоя котлов в ремонте, но и поднять производительность труда обслуживающего персонала. Производительность труда в цехе за последние три месяца выразилась в следующих данных: октябрь — 176 процентов, ноябрь — 190 и декабрь — 192 процента.

Одним из узких участков в нашей работе являлась слабая трудовая дисциплина вахтенного персонала, нередко приводившая к авариям. На примере работы лучших стахановцев цеха мы вели воспитательную работу, обсуждая на общих собраниях вахт имеющиеся недостатки, ставили в пример образцы хорошей работы. Трудовая дисциплина улучшилась. Сейчас в цехе имеется 88 стахановцев. В числе лучших кочегар Т. П. Лежнев, награжденный орденом «Знак Почета». 7 человек имеют звание мастеров-энергетиков, из которых пять получили звание мастеров в 1939 году. Это гг. Т. П. Лежнев, Д. В. Кагодев, И. М. Зиновьев, Н. С. Летута и В. Ф. Старухин.

Большую помощь в улучшении работы котельного цеха оказали проведенные в жизнь рационализаторские предложения стахановцев гг. Барсукова, Бремина, Алексеева, Гайкова и других. По рационализаторским предложениям мы не только сэкономили десятки тысяч рублей, но и увеличили надежность работы оборудования котельного цеха.

На достигнутых результатах мы не останавливаемся. Нам коллектив стахановцев может достигнуть гораздо больших результатов. В 1940 году мы будем добиваться, чтобы котельный цех работал без единой аварии. Для получения экономических показателей цеху нам необходимо сделать весь котельный цех стахановским, повысить производительность труда, сократить сроки ремонта котлов и проводить их добросовестно, вводить совмещение профессий.

Сейчас у нас уже один кочегар обслуживает два котла первой очереди, а имеются возможности обслуживать гораздо больше. Для этого необходимо провести некоторые работы, требуется помощь дирекции станции. Добиться большего прихода рационализаторских предложений, ликвидировать узкие места цеха, — вот задачи, которые поставили перед собой стахановцы котельного цеха.

И. БЕСХМЕЛЬНИЦЫН,
начальник котельного цеха Кемеровской ГРЭС.



Горняки ш. «Центральная» вызвали на социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1940 г. коллектив шахты «Северная». На снимке: забойщик шахты «Центральная» тов. И. В. Шинкаренко подписывает договор на соревнование с шахтой «Северной»

674 тонны сверх задания

На шахте «Северная» в наступившем, 1940 году по-стахановски работает первый участок (начальник Петр Никитичев Попов, награжденный орденом «Отечественной войны» и орденом «Знак Почета»). На участке все горняки включились во Всесоюзское соревнование и неуклонным ростом угольной добычи отвечают на призыв горняков Ленинского и Прокопьевска.

За десять дней января участок тов. Попова дал стране сверх плана 674 тонны угля, выполнив десятидневное задание на 166 процентов. Высокой производительности труда в первой декаде января добились соревнующиеся смены горных мастеров гг. Ганжа и Шлютикова. На протяжении десяти дней они ежедневно выполняют задания на 140—150 процентов.

Десяти стахановцев первого участка высоко держат знамя социалистического соревнования. Забойщик тт. Спириг, Сергеев, Пронин, Саломатов и другие, работая в лавах на отбойных молотках, выполняют нормы выработки более чем на 200 процентов. Хорошо работают отбойщик тов. Язов и крепильщик тов. Каранин. Они систематически дают по две нормы.

— В январе, — говорит тов. Попов, — мы взяли на себя обязательство месячное задание выполнить на 150 процентов. Обязательство будет выполнено. Для этого у нас есть все условия.

По примеру первого участка начал выработать свою работу и участок 4-а, который десятидневное задание выполнил на 101,3 процента.

З. ТАМАРИН.

Паровозники Кемжельдора экономят топливо

Коллектив паровозно-вагонного депо Кемжельдора (начальник депо тов. Казарин) хорошо борется за экономию топлива. Каждый машинист, помощник и кочегар паровоза проникнуты одним стремлением — больше сберечь угля.

В декабре стахановцы и ударники паровозного парка сэкономили свыше 60 тонн угля. Образцы бережливости относятся к топливу показывают паровозная бригада депутата городского совета машиниста тов. Морьякова и бригады машинистов тт. Кулаева, Качакина и Синцова. На паровозе «ЭМ» № 4380 в декабре они сэкономили свыше 50 тонн угля. Эти успехи паровозники закрепили и в первой декаде января.

Успешно ведут борьбу за экономию топлива и бригады паровозников тт. Сидорова, Белова, Корытко и Курганникова.

В паровозно-вагонном депо широко овладевают реулици профессиями женщины. Здесь организованы курсы помощников машинистов, на которых обучается 9 женщин. Без отрыва от производства овладевают мастерством водители поездов проводницы тт. Семенова, Чахира, Блещко, уборщицы депо тт. Пустьвялова и Попова.

Сейчас тов. Семенова проходит стажировку на паровозного кочегара. Проводницы тт. Свиносова и Капратова, стажировавшись в депо, овладевают профессиями осмотровщиц вагонов и в ближайшее время приступят к самостоятельной работе.

Л. СУРКОВ.

За производительность труда, достойную социализма

В ответ на обращение индустриальников коллектив завода «Валковский рабочий» обязался выполнить план 1940 года без увеличения числа рабочих за счет снижения брака и увеличения производительности труда на 10 процентов, путем внедрения многостаночного обслуживания и механизации трудоемких процессов. (ТАСС).

Как мы провели каникулы

Радостные каникулы начались для меня в ночь под Новый год. В этот вечер у нас в школе была новогодняя елка для учащихся старших классов. Тесной и дружной семейкой ребята играли, весело и дружно танцевали вокруг сверкающей елки. 1 января я была на бал-маскараде в кинотеатре «Москва». Дружный коллектив молодежи, своими товарищами по школе, товарищами из других школ, и особенно почувствовал как хорошо и радостно живем мы, счастливая молодежь советской страны. Сильно вокруг меня улыбающихся, счастливых юношеских лиц, с комсомольским задором веселились у елки.

4-го января в гортатеатре проходил смотр детских дарований учащихся школ. На смотре я прочла свое собственное стихотворение, посвященное Чкалову — «Герой мира». Я получил премию. Меня это особенно возбудило.

Погода стояла удивительно теплой, это дало возможность сходить на лыжах в бор на правый берег. Очень приятно было скользить и на зеркальном льду катка. В каникулы я участвовал в шахматном турнире, был в театре, кино.

Л. БОЧКАРЕВ,
ученик школы № 4, 3 класс.

Я не только играла, а и читала интересные книжки. Особенно мне понравились стихи Пушкина и рассказы «Гуттаперный мальчик».

ШУРА ПИРОЖКОВА,
ученица 18 школы, 3 класс.

Я учусь в школе первый год. Свои первые каникулы провел очень весело. Был с мамой в театре, смотрел пьесу «Беллет парусе одинокий», был в цирке два раза, в кино, катался на лыжах и коньках.

А вечером мы с бабушкой вдумчиво читали, то-есть читал мне бабушка, а я слушал, особенно я люблю слушать книжки про жизнь пограничников. А сам я читал сказки.

Я хорошо отдохнул за каникулы. За вторую четверть у меня отличные хорошие и отличные. Обещаю учиться на «отлично».

ВОВА ТИХОНОВ,
ученик 10-й школы, 1 класс.

Во время каникул я очень интересно и весело отдыхал. Был два раза в цирке, в кинотеатре, просмотрел картину «Великий гражданин», которая мне очень понравилась. Несколько раз вместе со своими товарищами кружковцами пионерского клуба выступал в самодеятельном концерте на елке в гортатеатре, клубе, кинотеатре.

30 декабря на елке кружковцев пионерского клуба я получил премию. Это была для меня большая радость.

После каникул я буду учиться еще лучше.

ПРОМКА КАЛИНИКОВ,
ученик школы № 7, 4 класс.

В дни школьных каникул все клубы, театры, кино, стадионы города принадлежали учащимся школ.

К каникулам учащиеся школы № 8 подготовили самодеятельные выступления. Многие ребята участвовали в общегородском олимпиаде, получили премии.

Особенно веселились школьники на новогодних елках. Их было множество. Нарядные, красивые, сверкающие, они были установлены в каждой школе, клубе, театре, кино, цирке, и вокруг их весело и задорно кружились школьники.

Каждый день ребятам приносили все новые развлечения. Лыжные прогулки, катание на коньках, игра в шахматы, театр, кино — все это было достойным каникулов. Свыше 300 учащихся города отдыхали в санаторном лагере.

Молодое сталинское поколение, вступая в третью четверть учебного года, будет учиться только отлично и хорошо.

Педагогический персонал нашей школы будет стремиться в третьей четверти повысить успеваемость учащихся, бороться за прочные и глубокие знания. Особое внимание коллектив педагогов уделял усилению сознательной дисциплины среди учащихся, борьбу в основу решения X пленума ЦК ВЛКСМ.

В новой четверти работать еще лучше, еще плодотворнее.

ФРАНЦЕВ, директор школы № 1,
ПУСТОВАЛОВ, завуч.

Невозможное спокойствие

На правобережном строительстве Кемеровской ГРЭС имеет конный парк до 800 лошадей. Казалось бы, что начальник транспортного отдела тов. Чепной и начальник отдела снабжения тов. Ковальский должны были заранее позаботиться об обеспечении конского поголовья достаточным количеством корма.

Однако, ничего подобного не произошло. В результате исключительной беспечности, которую проявили Чепной и Ковальский, лошади в течение нескольких дней находились без фуража. Это превозмоз

можно было предположить, что беспечность руководителей КТС. На сигналы рабочих начальники КТС тов. Целуковский не обращает внимания. Положение остается постарому. Целуковский и его подчиненные проявляют невозможное спокойствие в этом вопросе.

— Нет денег, не можем приобрести корма, — говорят беззаботные руководители в свое оправдание.

САВОСТЬЯНОВ,
депутат горсовета.

Англо-американские противоречия во второй империалистической войне

Отменяя эмбарго на вывоз оружия, США, как и в первой империалистической мировой войне, встала в происходящей сейчас войне на стороне Англии и Франции. Используя переход США на сторону Англии, британские политические деятели пытаются создать впечатление, будто между этими двумя крупнейшими империалистическими государствами нет никаких противоречий. Это, конечно, неверно.

Американский монополистический капитал мечтает о колониальных завоеваниях. В этих своих стремлениях США, однако, неизменно сталкиваются с интересами Британской мировой империи. Англия владеет колониальной империей в 480 миллионов населения, — это вдвое больше, чем общее количество жителей колоний всех других империалистических стран, занятых войной. Кроме того, в большей или меньшей экономической и политической зависимости от Англии находились ряд формально независимых стран, как Египет, Ирак, Португалия, Голландия, Аргентина. Поэтому стремление американского монополистического капитала к экспансивному поведению упирается в сопротивление Англии. Англо-американские противоречия являются в настоящее время еще не самыми острыми, но все же важнейшими противоречиями империализма.

Эти противоречия не устраняются от того, что США поддерживают Англию в ее войне против Германии и что США в первую империалистическую мировую войну заклю-

чили с Англией союз. Борьба между империалистами принимает различные формы. Создание военного блока и ведение совместно войны против других империалистических держав отнюдь не ликвидирует империалистические противоречия между участниками блока.

Противоречия между Англией и США оставались в силе и во время первой империалистической войны. Участие в мировой войне на стороне Англии в тех условиях было наилучшим способом для американского монополистического капитала выжить за счет своего соперника — Англии, укрепить за ее счет свои международные позиции и в первую очередь позиции на американском континенте. Американский монополистический капитал намерен использовать и происходящую сейчас войну для того, чтобы усилить свои политические позиции на американском континенте за счет Англии, вытеснить ее прежде всего из стран американского континента, а затем и из других частей света, и завершить эту политику, которая с большим успехом была начата Соединенными Штатами в первую империалистическую войну.

Каковы были результаты первой империалистической войны с точки зрения американского монополистического капитала?

а) Американский монополистический капитал сильно разбогател на военных поставках Англии и Франции. Общая прибыль всех амери-

канских акционерных обществ в 1916—1918 гг. была в среднем, считая на год, почти на 5 миллиардов долларов выше, чем в 1912—1914 гг.

б) В результате военных поставок Англии сильно выросло активное сальдо американского торгового баланса. За шесть лет — с 1915 до 1920 г. — экспорт США составил в общем 37 млрд., а импорт — 19 млрд. долларов. Таким образом, излишек экспорта над импортом дал огромную сумму в 18 млрд. долларов. Для покрытия этого излишка капиталисты Англии вынуждены были вернуть в США значительную часть своих американских ценных бумаг, отправив в Америку огромное количество золота и, наконец, заключить большие займы в США. Таким образом, если раньше США были в известной мере зависимы от Англии финансово, то после войны Америка стала кредитором Англии.

в) За время войны экономические позиции английского капитала в других странах американского континента значительно ослабели, позиции же американского капитала усилились. До войны английский капитал имел в Канаде и Латинской Америке больше чем вдвое превышал американский, а в 1929 г. общая сумма американских инвестиций была в полтора раза больше английских капиталовложений.

В борьбе за внешнеторговые рынки, принявшей особенно острый характер в странах американского

континента, США значительно улучшили свои позиции за счет Англии. Доля США в импорте латиноамериканских стран увеличилась с 23,7 проц. до 33,3 проц., а доля Англии упала с 20,1 до 13 проц. Импорт Канады из Англии в 1912—1913 гг. составил 20,7 всего импорта, а в 1929 — 15,0 проц., импорт из США соответственно — 65,0 и 68,8 проц.

Экспорт из Канады в Англию упал с 49,9 в 1913 г. до 24,5 в 1929 г. Экспорт в США вырос за то же время с 37,9 до 44,3 проц.

Эти цифры говорят о вытеснении Англии с канадского рынка. Оттавское соглашение было попыткой английской буржуазии задержать этот процесс. Соглашение принесло временный успех, и внешняя торговля Англии с ее доминионами в последние годы выросла в процентном отношении по сравнению с 1929 г.

Как только начинал европейская война, американский финансовый капитал начал наступление с целью вытеснения своих европейских конкурентов и, в первую очередь, Англии с латиноамериканских рынков. Уже 1 сентября, в первый день войны, орган банковских кругов США «Уолл-стрит журнал» напечатал статью под заголовком: «Так как Европа занята, то американские фирмы услаивают предложение своих товаров в Латинской Америке».

Все государственные учреждения в США поддерживают старания американского финансового капитала вытеснить европейский капитал из Южной Америки. Рузвельт потребовал увеличения на несколько сот миллионов долларов государственных кредитов. Экспортно-Импортному банку в целях финансирования

экспорта в Южную Америку*). Такое же требование выдвигает и американская торговая палата**).

Происходящая война предоставляет американскому монополистическому капиталу особенно легкие возможности для усиления его позиций в Южной Америке за счет европейского капитала. Руководящий английский экономический журнал «Экономист» следующим образом характеризует положение (18 ноября 1939 года):

«Война в Европе открыла перед США благоприятную возможность завладеть латино-американскими рынками, которую они немедленно и использовали. ...Великобритания должна придерживаться в отношении латино-американских рынков конструктивной политики дальнейшего придела, если она не хочет окончательно потерять в этих странах те позиции, которые за ней еще остаются».

О сопротивлении Англии бюллетень «Нашенел сити банк» в своем ноябрьском номере пишет:

«Ошибочно было бы думать, что Англия так легко откажется от своих латино-американских рынков. Великобритания продолжает форсировать свое темпальное производство и в британских кругах говорят, что власти готовы предоставить все преимущества экспортной торговли по сравнению с другими отраслями промышленности, за исключением военной, чтобы получить иностранную валюту и не потерять окончательно экспортные рынки».

С начала европейской войны прошло еще так мало времени, что

американский капитал не успел использовать все свои средства борьбы. Однако уже в ноябре экспорту США в Южную Америку вырос до 33 миллионов долларов против 23 миллионов в прошлом году, что означает повышение больше чем на 40 процентов. В той же мере вырос экспорт в Канаду.

Одновременно американские капиталовложения в странах Латинской Америки начинают вытеснять английские.

Так, например, американскому Стальному тресту удалось получить в Бразилии концессию на разработку железной руды, которые около 20 лет назад были переданы английской компании, но не были полностью использованы. Стальной трест намеревается вложить в бразильские предприятия 30 миллионов долларов и построить в Рио-де-Жанейро сталелитейные заводы производительной мощностью в 300.000 тонн стали в год. («Нью-Йорк таймс»).

И в другое время активный баланс США в торговле с Англией в связи с войной еще более отклонился в пользу США. Активный сальдо было бы еще выше, если бы часть английского импорта из США не фигурировала в статистике как экспорт США в Канаду.

Поскольку Англия сократила из-за войны свой товарный экспорт, она вынуждена каждый месяц отправлять в США значительные суммы в золоте или ценных бумагах. Уже сейчас ясно видны затруднения, вытекающие из этого положения для Англии. Курс фунта стерлингов, котировавшийся в среднем в августе 1939 года по 4,68 доллара, упал в сентябре до 3,99 в

*) «Нью-Йорк таймс» от 4 октября 1939 г.
**) Там же, газета от 21 сентября.
(Окончание на 4 стр.)

СОВМЕСТНОЕ КОММУНИКЕ СМЕШАННОЙ КОМИССИИ ПО УТОЧНЕНИЮ ГРАНИЦ МЕЖДУ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКОЙ И МАНЧЖОУ-ГО В РАЙОНЕ НЕДАВНЕГО КОНФЛИКТА

Десятое заседание смешанной комиссии состоялось 10 января 1940 года в городе Харбине, в отделе «Ямато»...

Отклики на заключение советско-болгарского торгового договора

СОФИЯ, 10 января. (ТАСС). В болгарской газете «Мир» известный публицист Велуч пишет: «Благополучное завершение в Москве переговоров о торговле и мореплавании по своему значению превзошло первоначально поставленные задачи...»

Газета «Слово» подробно освещает преимущественно торговые связи с Советским Союзом, в частности их значение для укрепления и развития болгарского сельского хозяйства. В этом же номере газеты знаменитый читатель с интуитивной Советского Союза и ее успехах.

ТРЕБОВАНИЕ АНГЛИЙСКИХ РАБОЧИХ ОБ УВЕЛИЧЕНИИ ЗАРПЛАТЫ

ЛОНДОН, 9 января. (ТАСС). Профсоюз объединенного союза машиностроителей в Данди вынес решение потребовать от предпринимателей увеличения недельного заработка на десять шиллингов.

Норвежский экономист о „демократии“ бело-Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 9 января. (ТАСС). В газете «Шю Даг» опубликованы выдержки из книги норвежского экономиста Иоганна Фогта, разоблачающей манергейковские порядки в бело-Финляндии.

«Жалко выглядит „демократия“ в Финляндии», пишет автор. — Примером „демократии“ может служить 1918 год. Белый террор, свирепствовавший тогда в Финляндии, оставил неутраченные следы. Финские белогвардейцы расстреляли около 16 тысяч трудящихся. Около 90 тысяч мужчин и женщин были брошены в тюрьмы, 15 тысяч из них умерли от голода. 75 тысяч человек были преданы суду, 67 тысяч приговорены к тюремному заключению. Профсоюзы были распущены финляндским правительством в 1929 году, их руководители брошены в тюрьмы. В 1930 году финская социал-демократическая партия создала свою новую профсоюзную организацию, однако революционно настроенные рабочие не вошли в нее. Эти профсоюзы сейчас охватывают не более 10 процентов всех рабочих. Среди сельскохозяйственных рабочих фактически нет членов профсоюза. В Финляндии имеются помещики, закупающие чистый своим рабочим газеты и книги. Далее. Каждый рабочий, желающий вступить в профсоюз, подвергается опасности потерять работу. На ряде заводов рабочие, если хотят сохранить за собой место, обязаны стать членами реакционных профсоюзов.

Солидарность трудящихся Англии с Советским Союзом

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Конференция университетской лейбористской федерации в Ливерпуле приняла резолюцию, приветствующую студентов и профессоров Львовского университета, студентов Индии и Битая.

Социалистическое общество Мальборо университета приняло резолюцию, одобряющую действия Советского Союза в Финляндии.

Аналогичная резолюция принята на конференции Ланкаширской и Чепширской федерации советов профсоюзов.

Речь английского посла в США

НЬЮ-ЙОРК, 8 января. (ТАСС). На днях английский посол в США Лотман выступил с речью на заседании Чикагского общества по изучению международных отношений. Повторив обычные утверждения английской печати, что Англия и Франция ведут войну «во имя свободы и спасения демократии», Лотман однако признал, что настоящей целью войны является борьба за морское могущество, ибо она является ключом к победе.

«Рост и расширение свободы и процветания до 1914 года», — заявил Лотман, — в значительной степени походили на существование в море элементарной полицейской силы — а именно — американского контроля над морями. Английский контроль в восточной части Атлантического океана предотвращал действия других европейских держав по направлению к западу. Даже теперь наша безопасность покоится на том факте, что мы контролируем Атлантический океан, а вы Тихий океан. Как мы, так и вы не находились бы в безопасности, если бы кто-либо из нас стал действовать один».

АНГЛО-ФРАНКО-ТУРЕЦКИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ СОГЛАШЕНИЯ

ПАРИЖ, 9 января. (ТАСС). По сообщению агентства Гавас английским, французским и турецким правительствами подписаны в Париже различные экономические и финансовые соглашения. Целью соглашений является расширение торгового обмена между Францией, Англией и Турцией. Более точных сведений о содержании заключенных соглашений пока еще не имеется.

УСТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ США И АВСТРАЛИЕЙ.

ВАШИНГТОН, 8 января. (ТАСС). Правительство США и Австралия одновременно объявили об установлении взаимных дипломатических отношений.

Канада и Южно-африканский союз имеют своих представителей в Вашингтоне. Таким образом, Новая Зеландия является сейчас единственным английским доминионом, не имеющим дипломатического представителя в США.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ КОММУНИСТОВ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 8 января. (ТАСС). Газета «Лиги Паризьен» сообщает, что в Дравеле арестовано трое обвиненных в восстановлении коммунистической организации и распространении листовок. В Боньяке арестованы 5 активистов компартии. В Бордо арестованы и заключены в тюрьму дочь Марселя Капеля и ее муж.

«Характерно», — пишет в заключение Фогт, — что так называемое «академическое карельское общество» — оплот финской военщины — пропагандировало не только в Советской Карелии, но и на территории северной Норвегии и северной Швеции.

Германское информационное бюро передает, что вследствие сильных холодов в зоне военных действий на западе, французские командования перевело большую часть цветных войск на юг. Численность сосредоточенных в южной Франции дивизионов войск определяется в 250—300 тысяч человек.

В ОЙНА В ЕВРОПЕ

НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ.

БЕРЛИН, 10 января. (ТАСС). Информационное бюро сообщает, что более оживленная артиллерийская перестрелка на западном фронте объясняется усиленным разведывательной деятельностью. «Наша разведка в различных секторах фронта, — говорится в сообщении, — выявила, что некоторые районы в передней полосе обороны, до последнего времени, занятые французами, теперь ими оставлены.

Во время налета германских самолетов на английское и шотландское побережье уничтожены суда противника общим водоизмещением свыше 15 тысяч тонн.

Четыре германских самолета по-прежнему конструкции встретились сегодня в бою над германской бухтой с девятью английскими бомбардировщиками. Увидев приближающиеся германские самолеты, английские бомбардировщики пытались скрыться. При преследовании их обито три бомбардировщика.

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). Рейтер передает, что английские самолеты прошлой ночью произвели разведывательный полет над северо-западной частью Германии.

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). Рейтер сообщает, что сегодня начался призыв в английскую армию ливерного континента военнообязанных в возрасте от 22 до 23 лет. Эта группа военнообязанных насчитывает 240 тысяч человек.

ПРИЗЫВ В АНГЛИЙСКУЮ АРМИЮ.

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). Рейтер сообщает, что сегодня начался призыв в английскую армию ливерного континента военнообязанных в возрасте от 22 до 23 лет. Эта группа военнообязанных насчитывает 240 тысяч человек.

ДЕНЬ ВОЙНЫ СТОИТ ФРАНЦИИ МИЛИАРД ФРАНКОВ.

БРИССЕЛЬ, 8 января. (ТАСС). По сообщению бельгийской газеты «Либр Бельжик», французский министр вооружений Дотри заявил, что день войны стоит Франции один миллиард франков, или, каждая минута требует расходов 750 тысяч франков.

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ ЗАКОН В ШВЕЦИИ

СТОКГОЛЬМ, 10 января. (ТАСС). 8 января парламент принял закон «о защите государства», по которому полиция получает неограниченные права и может арестовывать всех неугодных ей лиц. По сообщению газеты «Шю Даг», закон дает полиции право конфисковать имущество неугодных ей лиц и организаций, производить обыски в квартирах отдельных лиц, а также в помещениях организаций без предъявления обвинений, цензурировать телефонные разговоры, телеграммы, письма, издавать приказы об аресте праздничных от 30 до 60 суток.

Левая печать квалифицирует закон как нарушение на демократию и гражданские права трудящихся масс, как попытку подавить возмущение, вызванное в народе кампанией по оказанию помощи белофиннам. Решение парламента вызвало бурю негодования по всей стране.

Комментируя закон, газета «Шю Даг» пишет: «Новый закон — одна из мер, которая под предлогом обороны и безопасности государства направлена в первую очередь против рабочего класса и коммунистической партии».

Военные действия в Китае

В ЮЖНОМ КИТАЕ.

Севернее Кантона китайские войска продвигаются в южном направлении. 8 января центральная колонна заняла Юньгань, правофланговая заняла Цинюань, левофланговая успешно продвигается к Цзиньчэну. Японцы отступают с большими потерями.

На востоке провинции Гуандун китайцы заняли несколько пунктов в северо-восточных окрестностях Чаочжоу.

На юге провинции Гуанси китайские войска 9 января подошли к Наньшуну на расстоянии 15 километров. 8 и 9 января северо-восточнее Наньшуня произошли ожесточенные бои. Китайцы заняли Цзясян, в 35 километрах северо-восточнее Наньшуня. По сообщению газеты «Синьвеньбао», японцы потеряли в этом районе около тысячи солдат.



Ленинградская киностудия «Ленфильм» закончила съемку нового фильма «Четвертый перекресток». Сценарий — Г. С. Блаштейн и Р. С. Веницианова, режиссер В. В. Эйсмонт, оператор — орденосец В. А. Раппопорт. На снимке: кадр из фильма. С. Минососца «Отважный» обнаружил неизвестный четвертый перекресток. Артист А. Ф. Бекренев в роли сигнальщика (слева), заслуженный артист республики — орденосец Б. В. Блинов в роли командира «Отважного» (в центре) и артист Л. В. Шостак в роли старшего помощника командира. (Фото-кляше ТАСС).

Подготовка к ленинским дням

21 января мы будем отмечать 16 годовщину смерти великого гения человечества Владимира Ильича Ленина.

Трудящиеся города Кемерово, как и весь народ нашего Советского Союза, этот день отметят траурными собраниями.

Первичные партийные организации Кемерово выдвинули для проведения лекций и докладов о Ленине до 100 человек. В ленинские дни они проведут доклады на предприятиях, в учреждениях и на бывших избирательных участках.

10 января в Малом зале Дворца труда секретарь горкома ВЛКСМ(б) тов. Новиков прочитал для докладчиков и руководителей агитколлективов инструктивный доклад на тему: «Шестнадцать лет без Ленина, под руководством товарища Сталина по ленинскому пути».

ИЗВЕЩЕНИЯ

13 января 1940 года, в 7 часов вечера, в помещении гортеатра созывается общегородское собрание агитаторов, бывш. доверенных лиц, руководителей агитколлективов и зав. агитпунктами.

1. Итоги проведения агитмассовой работы в период подготовки и проведения выборов в местные советы депутатов трудящихся и дальнейшие задачи.

2. Художественная часть.

13 января, в 6 часов вечера, в Доме партпросвещения проводится семинар пропагандистов. Обязаны явиться пропагандисты левого и правого берега.

13 января 1940 года, в 6 часов вечера, в горском детстве (Малый зал Дворца труда) для комсомольского актива города проводится лекция на тему: «Правая конференция и оформление большевизма в самостоятельную партию». Лектор тов. Куликора.

Работники центральной библиотеки к годовщине со дня смерти В. И. Ленина готовят большой, богатый иллюстрированный, фотомонтаж, отражающий яркую, многогранную жизнь, революционную деятельность Ленина.

Работники библиотеки проведут беседы и чтение художественных произведений о Владимире Ильиче Ленине.

12-дневный Белеет парус одинокий 12-вечером Павел Греков с. т. 85 14-Знатная жена с. т. 86 15-Овод с. т. 87 16-Овод с. т. 88 17-Ангело с. т. 89 18-Павел Греков с. т. 90

НИНОТЕАТР „МОСКВА“ 12 января демонстрируется звуковой художеств. фильм Великий гражданин 2 серия Начало сеансов: в 1-3.30-5.45-8.10.15. Касса с 9 часов утра. 13-14-15-16-17-18-19-20 января новый большой звуковой художественный фильм УЧИТЕЛЬ. Начало сеансов: в 4-6-8-10 ч. Касса с 3 ч. 18 января начало детских сеансов* в 12-2-4 ч. Касса с 11 ч. В ФОЙЕ ИГРАЕТ ДЖАЗ. 14-17-18 ТАНЦЫ.

Изд-ву газеты „Кузбасс“ требуется счетовод-кассир. Обращаться в главную бухгалтерю.

Райисполкому срочно требуется квалифицированная машинистка.

Верхотомскому дому отдыха требуется на постоянную работу техник-прораб. Оплата по согласованию.

Кемеровский химико-технологический техникум (правый берег) ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА 6-месячные КУРСЫ без отрыва от производства по подготовке в техникум

Принимаются лица обою пола в возрасте от 16 до 30 лет, окончившие семилетку. Занятия вечерние — 3 раза в неделю по 4 часа. Документы: свидетельство — об образовании, рождении, записке, автобиографии и 3 фотографии. Документы посылать на имя директора техникума. Прием производится с 5 по 15 января 1940 г. Начало занятий с 15 января. АДРЕС: г. Кемерово, Кировский район, 37-я школа, хиттехникум. Дирекция.

СОВХОЗЫ ВО ЛЬВОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Львов, 9 января. (ТАСС). Неподалеку от уездного города Броды, в бывшем помещичьем имении создается первый в Львовской области совхоз. Он располагает земельным массивом в 1800 гектаров. Совхоз специализируется на хмелеводстве.

ПРАВИЛЬНЫЕ СЕВООБОРОТЫ В КОЛХОЗАХ

На землях колхозов проводятся большие землеустроительные работы, поля и луга приводятся в образцовый порядок. Колхозы переходят на правильные севообороты. В прошлом году они введены в львовических районах на полях 6500 колхозов и 1300 районных семеноводческих хозяйств. В этом году перейдут на правильные обороты все райсовхозы страны.

ИЗВЕЩЕНИЯ

13 января 1940 года, в 7 часов вечера, в помещении гортеатра созывается общегородское собрание агитаторов, бывш. доверенных лиц, руководителей агитколлективов и зав. агитпунктами.

1. Итоги проведения агитмассовой работы в период подготовки и проведения выборов в местные советы депутатов трудящихся и дальнейшие задачи.

2. Художественная часть.

13 января, в 6 часов вечера, в Доме партпросвещения проводится семинар пропагандистов. Обязаны явиться пропагандисты левого и правого берега.

13 января 1940 года, в 6 часов вечера, в горском детстве (Малый зал Дворца труда) для комсомольского актива города проводится лекция на тему: «Правая конференция и оформление большевизма в самостоятельную партию». Лектор тов. Куликора.

Работники центральной библиотеки к годовщине со дня смерти В. И. Ленина готовят большой, богатый иллюстрированный, фотомонтаж, отражающий яркую, многогранную жизнь, революционную деятельность Ленина.

Работники библиотеки проведут беседы и чтение художественных произведений о Владимире Ильиче Ленине.

12-дневный Белеет парус одинокий 12-вечером Павел Греков с. т. 85 14-Знатная жена с. т. 86 15-Овод с. т. 87 16-Овод с. т. 88 17-Ангело с. т. 89 18-Павел Греков с. т. 90

НИНОТЕАТР „МОСКВА“ 12 января демонстрируется звуковой художеств. фильм Великий гражданин 2 серия Начало сеансов: в 1-3.30-5.45-8.10.15. Касса с 9 часов утра. 13-14-15-16-17-18-19-20 января новый большой звуковой художественный фильм УЧИТЕЛЬ. Начало сеансов: в 4-6-8-10 ч. Касса с 3 ч. 18 января начало детских сеансов* в 12-2-4 ч. Касса с 11 ч. В ФОЙЕ ИГРАЕТ ДЖАЗ. 14-17-18 ТАНЦЫ.

Изд-ву газеты „Кузбасс“ требуется счетовод-кассир. Обращаться в главную бухгалтерю.

Райисполкому срочно требуется квалифицированная машинистка.

Верхотомскому дому отдыха требуется на постоянную работу техник-прораб. Оплата по согласованию.

Кемеровский химико-технологический техникум (правый берег) ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА 6-месячные КУРСЫ без отрыва от производства по подготовке в техникум

Принимаются лица обою пола в возрасте от 16 до 30 лет, окончившие семилетку. Занятия вечерние — 3 раза в неделю по 4 часа. Документы: свидетельство — об образовании, рождении, записке, автобиографии и 3 фотографии. Документы посылать на имя директора техникума. Прием производится с 5 по 15 января 1940 г. Начало занятий с 15 января. АДРЕС: г. Кемерово, Кировский район, 37-я школа, хиттехникум. Дирекция.

Англо-американские противоречия во второй империалистической войне

поддерживается на этом уровне лишь с помощью отправки огромных партий золота в США.

В валютной войне США уже добились большой победы над Англией. Так называемый стартовый блок распался. Большинство государств, валюта которых до сентября была связана с фунтом, отказались от стерлинговой базы и перестроилось на доллар. Они ведут теперь расчеты по своей международной торговле в долларах***.

Уже началась, как и во время первой мировой войны, утечка капитала — из Англии в США. Английское правительство потребовало от английских капиталистов, владеющих иностранными ценными бумагами, выдачи этих бумаг для пересылки их в США. Американские капиталисты уже делают подсчеты, какие капиталовложения они могут

(Оиончание. Начало на 3 стр.)

отобрать у Англии в связи с войной. Американский монополистический капитал просирует свои интересы не только к золоту и оставшимся после мировой войны английским капиталовложениям в США, но также и к английским инвестициям в других странах Америки. Продажа американских ценностей, находящихся в руках у англичан, приняла такие размеры, что на Нью-Йоркской бирже нередко наблюдается сильное падение курсов этих бумаг.

Едва ли приходится сомневаться, что если европейская война затянется, то монополистический капитал США вытеснит английский капитал из еще имеющихся у него в странах Южной и Центральной Америки позиций.

Борьба США против Англии не ограничивается областью экономики. США стремятся вытеснить Англию из Латинской Америки также с помощью политического давления. Глав-

ным средством для этого является так называемый «дипломатический силовое» под фактическим гегемонией США всех государств Южной и Центральной Америки. Это сплочение производится в самых разнообразных, но пока еще весьма неопределенных формах — доктрина Монро, пакт — американские конференции, идея создания вокруг американского континента нейтральной морской зоны шириной в 500 километров, связывание всех валют с долларом и другие подобного рода попытки.

Паряду с этим американский империализм, как это уже было после первой мировой войны, требует передачи английских (и французских) колониальных владений Латинской Америке либо в качестве компенсации за английские долги, либо за соответствующую денежную плату.

Основным препятствием, мешающим американскому финансовому капиталу окончательно подчинить себе Центральную и Южную Америку, все в большей мере становится не английский империализм, а сопротивление трудящихся масс этих стран.

Е. ВАРГА.